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A, római centurio — néhány ezer 
évvel ezelőtt — felkapaszkodott 
csapatával a meredek ösvényen a 
Hármashatárhegyre s a tetőn 
szinte önkívületi állapotban így 
kiálthatott fel: ^

— Jupiterre mondom, gyönyörű 
ee a vidék!

8 amint tekintetét végigjáratta 
a kínálkozó tündéri panorámán, 
úgy vélte, hogy itt le kell teleped­
ni, itt várost, országot kell alapí­
tani, ide kell telepíteni a latin 
kultúrát, s mindazt, amit az Iste­
nek az emberiség javára meg­
engednek.

A  centuriónak igaza volt, jóslata 
bevált s a Danubius-folyam mind­
két partján mihamar nyüzsgő élet 
keletkezett. Pannónia tartomány 
fővárosa lett Aquincum s a mai 
öbuda helyén 60.000 lakosú (akkor 
óriási szám) város épült, amelynek 
világhírű nevezetességei közül ez­
úttal csak a két kiválóbb műemlé­
ket, a Mithras-templomot és az 
amphiteatrumot említjük meg.

A  római ¡birodalom elvesztette 
Pannóniát, évszázadok jöttek, év­
századok mentek, de bárki is kö­
vette fáradságos útjában a római 
oenturiót, amikor a hegytetőre ér­
kezett, valamennyi fogadta — 
’¿aki w ih&gU istcílcrt hivatkozva 
—, hogy ez a táj páratlanul nagy­
szerű. í i i ; | i

így fejlődött ki tudatalatt a 
Duna melletti metropolis nagy ér­
tékének különleges fedezete: a táj- 
valuta, az értékálló, örökös és meg 
nem semmisíthető kincs.

'Mérhetetlenül nagy kincsesbánya 
Budapest főváros természeti szép­
ségeinek összessége. Budapest la­
kosságának soha sem lehet oka 
anyagi kéltségbe esésre, mert, ha ezt 
a kincset fejkvóta szerint eloszta­
nák, hatalmas vagyon jutna a vá­
ros minden lakosára, a csecsemő­
től az aggastyánig.

Ebben az adottságban, ebben a 
természeti szépségben van Buda­
pest legnagyobb anyagi ereje. Eb­
ből a forrásból kell megépíteni azt 
a nagyszerű művet, amely turbina 
módjára hajtsa ide a világ minden 
részéről azt a látni és élni vágyó 
tömeget, amely a szépért lelke­
sedik.

És bármennyire elkeserítőek is 
a megújuló és súlyosbodó új 
trianoni pontozatok: ezt a szép­
séget s a benne rejlő kincset tő­
lünk el nem vehetik.

Idegenforgalmat kell teremte­
nünk sürgősen minden lehetséges 
eazközzel. Ha a második világ­
háború ránk nem szakad, akkor 
már elég terebélyes lenne lombo- 
sodni kezdett idegenforgalmunk. 
Felfigyelt ránk Amerika. Anglia, 
Franciaország és az északeurópai 
államok is. Most újra kell kezde­
nünk a munkát és sürgősen meg 
kell alapozni Budapest világváros 
pilléreit.

Legelsős orhan a szállodaipart 
kell talpraállítani s a legmoder­
nebb vendégfogadókat kell sorra 
megnyitni.

Művéezheteket kell rendezni s 
Kelet és Nyugat minden számot­
tevő képzőművészét idehozni a 
hangversenydobogóra, a kép- és 
szoborkiállításokra, az Operaházba 
s a táncdobogóra.
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villájának terrasza — amint gyak­
ran mondogatta — olyan látványt 
nyújt, amelyet a világ egyetlen 
fővárosa sem produkálhat. Pedig 
a Költő-utca krónikása sokat uta­
zott életében és képzelőtehetsége i 
is páratlan volt.

A  magassági rekordot tartó Hár- 
mashatárhegy, a páratlan klimájú 
Hűvösvölgy, a vadregényes Zug- 
liget, a kies Farkasvölgy, mind­
megannyi fénypontjai lehetnek egy 
világvárosi programnak.

Külön fejezetre tartozik a Mar­
gitsziget, amelynek mielőbbi re­
konstruálása és üzembe hozása a 
legelsőrendű és legközelebbi fel­
adatok egyike.

Hiszen, ha egyéb idegenforgalmi 
attrakciónk nem is volna, csak a 
Margitsziget, már az egymagában 
>s elég volna ahhoz, hogy idegen- 
forgalmat csináljon. Ennek a Duna 
közepén fekvő vízioázisnak rendel­
tetésszerű hivatása az, hogy a ke­
let felé húzódó karavánok (nem 
tevés, hanem autós-karavánok) itt 
megpihenjenek. De szükséges, 
hogy ott mindent megtaláljanak, 
amit a nyugateurópai ízlés meg­
kíván. Belföldi és főleg fővárosi 
viszonylatban is igen fontos üdü­
lés! • f> Margitsziget. Köze1:
kényelmes elérhetése szinte paran­
csolja, hogy a dolgozó rétegek ün­
nepi pihenőhelyévá váljék. Szakí­
tani kell tehát a régi, garasos fi­
nánc-politikával, amely annakide­
jén a szigeti belépőjegy árát ma­
gasabbra tette ünnep- és vasárnap, 
mint hétköznapon. A  modern szo­
ciális haladás ilyen tarifa-politikát 
nem ismerhet el. A  vékonypénzű, 
verejtékező ember pihenési lehető­
ségeit nem szabad megdrágítani. 
Reméljük, mihamarabb ott tar­
tunk, hogy az újjá és szebbé szü­
letett Margitszigeten ezeket az el­
veket. is érvényesíthetjük.

Az ideözönlő és itt gyógyulást, 
üdülést, kényelmet, művészetet és 
a kultúra minden csínját-bínját 
megtaláló idegensereg bőven fog- 
ma jd bennünket kárpótolni elszen­
vedett kínjainkért, véres verejté- • 
Idézésünkért

S amit elvesztünk a jóvátételi 
réven, azt búsásan kell majd visz- 
iszakapunk az idegenforgalmi vá­
dion. 1 * 5

Európaszerte ki kell építenünk 
idegenforgalmi képviseleteinket. 
Hirdetni kell természeti szépsé­
geinket a nagy világlapokban, még­
pedig képekkel illusztrálva. Kép­
viseleteink időközönként kiállítá­
sokat rendezhetnek s ebben a fény­
kép és a film nagy segítségükre le­
het. Utazási kedvezményeket kell 
adnunk és csoportos utazásokat 
kell rendezni mérsékelt tel­
jes ellátással. Érintkezésbe kell 
lépni a szállodásoknak Svájcban 
székelő világszervezetével s lánc­
szemként kell belekapcsolódni az 
idegenforgalmi világkörforgalomba.

Természetesen mindezekhez béke­
idők kellenek és forgótőke. Egyik 
hozza majd a másikat. A  pénz 1 
világ-keringése megindul majd a 
békével együtt s hozzánk is eljut 
a külföldi kínálat. Azt pedig ki 
kell használni újra.

A  szociálpolitikai, pénzügyi és 
idegenforgalmi osztályoknak össze H


